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Questionnaire - "Caught In the Net"

Number of students: 52

Date: 03/09

Introduction

                                                                                                                Age of students: 16 - 17 17

18 - 19 30

20 - 21 5

Age of students

33%

57%

10%

16 - 17

18 - 19

20 - 21



Course: joiners 8

economics 1

institute 29

builders 14

Course

15%

2%

56%

27%

joiners

economics

institute

builders



Sex: male 39

female 13

Sex

75%

25%

male

female



PART I - INTERNET IN DAILY LIFE

1) How fast Internet connection have you got at home?

I don't have Internet at home 6

<256 Kb/s 3

256 - 768 Kb/s 8

768 Kb/s - 2 Mb/s 12

> 2 Mb/s 9

I have an Internet, but I'm not sure about its bandwidth 14

1) How fast Internet connection have you got at home?

12%
6%

15%

23%
17%

27%

I don't have Internet at home

<256 Kb/s

256 - 768 Kb/s

768 Kb/s - 2 Mb/s

> 2 Mb/s

I have an Internet, but I'm not sure
about its bandwidth



2) How often do you use the Internet ? 

never 0

rarely 3

sometimes 3

weekly 6

daily 40

2) How often do you use the Internet ? 

0% 6% 6%

12%

76%

never

rarely

sometimes

weekly

daily



3) How much time do you spend on the Internet per day?

less than 1 hour 5

1 - 2 hours 12

2 - 4 hours 10

more than 4 hours 13

3) How much time do you spend on the Internet per day?

13%

30%

25%

32%

less than 1 hour

1 - 2 hours

2 - 4 hours

more than 4 hours



4) Where do you mostly use the Internet? 

at home 43

at school 6

at cybercafé 2

I connect with hotspots 1

4) Where do you mostly use the Internet?

82%

12%
4% 2%

at home

at school

at cybercafé

I connect with
hotspots



5) How many times did you order something online?

never 11

once 5

several times 20

many times 16

5) How many times did you order something online?

21%

10%

38%

31%
never

once

several times

many times



6a) Is the Internet your only source of information? 

yes 14

no 38

6a) Is the Internet your only source of information? 

27%

73%

yes

no



6b) Opened answer: other sources

friends 3

newspapers 10

magazines 6

television 13

radio 2

encyclopedias 11

leaflets 1

6b) Opened answer: other sources

7%

22%

13%

28%

4%

24%

2%
friends

newspapers

magazines

television

radio

encyclopedias

leaflets



7) Have you got an E-mail account?

yes 52

no 0

7) Have you got an E-mail account?

100%

0%

yes

no



8a) Have you got your own website?

yes 18

no 32

8) Have you got your own website?

36%

64%

yes

no



8b) Opened answer: what is it about?

motocross 1

cars 1

games 1

myself 2

miscellaneous 1

films 1

music 1

teamsports 1

8b) Opened answer: what is it about?

11%

11%

11%

23%
11%

11%

11%

11%

motocross

cars

games

myself

miscellaneous

films

music

teamsports



9a) Do you do the shopping on-line?

yes 36

no 16

9a) Do you do the shopping on-line?

69%

31%

yes

no



9b) Opened questions: why?

mistrust of shopping via the internet 3

I want but I have not done it yet 1

no answer 12

9b) Opened questions: why?

19%

6%

75%

mistrust of shopping via the internet

I want but I have not done it yet

no answer



10a) What goods do you buy on the Internet?

clothes 17

sports gear 3

everything 2

electronics 3

animals 1

services 1

books 2

cosmetics 1

hardware 1

shoes 1

games 1

music 1

tools 1

military things 1

films 1

10a) What goods do you buy on the Internet?

45%

7%5%
8%

3%

3%

5%

3%

3%

3%

3%

3% 3% 3% 3%

clothes

sports gear

everything

electronics

animals

services

books

cosmetics

hardware

shoes

games

music

tools

military things

films



PART II - USAGE OF THE INTERNET FOR LEARNING 

1) How many computers with Internet connection have you got at school ?

< 10 0

10 až 25 13

25 až 50 29

> 50 1

no answer 9

1) How many computers with Internet connection have you got at school ?

0%
25%

56%

2%

17%

< 10

10 až 25

25 až 50

> 50

no answer



2) How would you rate computers at your school?

very good 4

good 21

average 23

bad 3

poor 1

2) How would you rate computers at your school?

8%

40%
44%

6% 2%

very good

good

average

bad

poor



3) Mention 3 subjects in which you need the Internet to help you, while learning or doing your homework:

english language 11

czech language 12

economics 20

ICT 20

marketing 3

pychology 5

german language 2

written and electronics communication 3

history 4

accountancy 1

law 1

technology 9

machines 3

acology 1

OBN 1

no answer 9

structural engineering 9

structural practice 4

structural materials 6



4) Which 3 websites do you find most useful while preparing your homework?

WIKIPEDIA 20

REFERÁTY 4

SEZNAM 23

GOOGLE 16

CENTRUM 3

ENCYKLOPEDIE 1

PORTAL 1

INDOS.ILEAROS 1

EKONOMIKA 2

no answer 12

MATURITA 3

ATLAS 1

IHNED.CZ 1

POZEMNÍ STAVITELSTVÍ 2

NEW-HEADWAY.COM 1

4) Which 3 websites do you find most useful while preparing your homework?

23%

4%

26%18%3%

1%

1%

1%

2%
13%

3% 1%1% 2% 1%

WIKIPEDIA

REFERÁTY

SEZNAM

GOOGLE

CENTRUM

ENCYKLOPEDIE

PORTAL

INDOS.ILEAROS

EKONOMIKA

no answer

MATURITA

ATLAS

IHNED.CZ

POZEMNÍ STAVITELSTVÍ

NEW-HEADWAY.COM



5) Do you think Internet is useful for doing your homework? 

definitely 35

sometimes 15

it isn't useful, while doing most of homework 2

5) Do you think Internet is useful for doing your homework? 

67%

29%

4%

definitely

sometimes

it isn't useful, while doing most of homework



6) Do you post on an Internet forums, when you want somebody to answer some of your questions, you were given at school?

yes 10

no 43

19%

81%

yes no



7) Have you ever downloaded somebody's work, and presented it as your own?

yes 19

no 33

37%

63%

yes no



8) Does your school have the Internet website?

yes 52

no 0

8) Does your school have the Internet website?

100%

0%

yes no



9) Will you use the Internet resources in your future work? 

yes 15

no 2

probably 20

undecided 15

9) Will you use the Internet resources in your future work? 

29%

4%

38%

29%

yes no probably undecided



10) Do you have a free Wireless network at school?

yes 5

no 45

yes, but only protected 2

10) Do you have a free Wireless network at school? 

10%

86%

4%

yes no yes, but only protected



PART III - USAGE OF THE INTERNET FOR ENTERTAINMENT

1a) What kind of entertainment do you associate with the Internet when you think of it?

games 17

chatting 16

music 22

videos 13

others 10

1a) What kind of entertainment do you associate with the Internet when you think of it?

22%

21%

27%

17%

13%
games chatting music videos others



1b) Opened answers - others

information 1

films 2

file sharing 1

erotic websites 1

data 1

videos 1

1b) Opened answers - others

14%

30%

14%

14%

14%

14%

information films file sharing erotic websites data videos



2) How often do you visit entertainment pages? 

never 3

rarely 5

sometimes 20

weekly 9

daily 15

2) How often do you visit entertainment pages? 

6%
10%

38%
17%

29%
never

rarely

sometimes

weekly

daily



3) How much time do you spend on visiting entertainment pages per day?

less than 1 hour 11

1 - 2 hours 19

2 - 4 hours 6

more than 4 hours 0

no answer 4

3) How much time do you spend on visiting entertainment pages per day?

28%

47%

15%

0%
10%

less than 1 hour

1 - 2 hours

2 - 4 hours

more than 4 hours

no answer



4a) Which sites do you use mostly for being with touch with friends, or finding friends?

Facebook 6

My space 3

Messenger 4

others 38

no answer 1

4a) Which sites do you use mostly for being with touch with 

friends, or finding friends?

12%
6%

8%

72%

2%

Facebook

My space

Messenger

others

no answer



4b) Opened answers: others

Libimseti 7

ICQ 21

Lide.cz 3

Hi5 1

no answer 3

4b) Opened answers: others

20%

59%

9%

3%
9%

Libimseti

ICQ

Lide.cz

Hi5

no answer



5) Do you share your videos on the Internet?

yes 22

no 30

5) Do you share your videos on the Internet?

42%

58%

yes

no



6) Do you search videos, films, tv series or picture galleries that are shared?

yes 40

no 12

6) Do you search videos, films, tv series or picture galleries that are shared?

77%

23%

yes

no



7) Which video share sites do you prefer most?

youtube 50

daily motion 0

google video 2

others 0

7) Which video share sites do you prefer most?

96%

0%

4%

0%

youtube

daily motion

google video

others



8) Do you read magazines or news on the internet?

always 12

sometimes 32

never 3

only when I am bored 5

8) Do you read magazines or news on the internet?

23%

61%

6%
10%

always

sometimes

never

only when I am bored



9) Is it allowed to use an Internet for entertainment at your school?

yes, but not during classes 12

no 16

yes, but not during classes 24

9) Is it allowed to use an Internet for entertainment at your 

school?

23%

31%

46%

yes, but not during
classes

no

yes, but not during
classes



10) Does surfing on the entertainment pages help you gain information about daily life?

yes 32

no 20

10) Does surfing on the entertainment pages help you gain information about 

daily life?

62%

38%

yes

no



11) Do you gamble or take lotteries online?

yes 4

no 48

11) Do you gamble or take lotteries online?

8%

92%

yes

no



12) Do you use a p2p, or torrent programs ?

yes 20

no 32

12) Do you use a p2p, or torrent programs ?

38%

62%

yes

no



13) Do you buy music, or videos on-line?

yes 6

no 46

13) Do you buy music, or videos on-line?

12%

88%

yes

no



14) Do you follow new trends from the Internet? 

yes 22

no 30

14) Do you follow new trends from the Internet? 

42%

58%

yes

no



15a) Do you play games on-line? 

yes 30

no 22

Call of Duty

Polda

Age of Empires

Slovní fotbal

Wolfenstein

Cards

Sheep

Dota

GTA

Track mania

Flashpoint

Vietkong

Web games

Travian

Poker

no answer

15a) Do you play games on-line? 

58%

42%

yes

no



15b) Opened answer: mention 3 games:

World of warcraft 7

Counter-strike 8

Call of Duty 8

Polda 1

Age of Empires 1

Slovní fotbal 1

Wolfenstein 1

Cards 1

Sheep 1

Dota 2

GTA 3

Track mania 1

Flashpoint 1

Vietkong 2

Web games 1

Travian 1

Poker 1

no answer 8

Opened answer : What games?

14%

16%

16%
2%2%2%2%2%2%4%6%

2%

2%

4%

2%

2%

2%
16%

World of warcraft

Counter-strike

Call of Duty

Polda

Age of Empires

Slovní fotbal

Wolfenstein

Cards

Sheep

Dota

GTA

Track mania

Flashpoint

Vietkong

Web games

Travian

Poker

no answer



16a) Do you think Internet is useful to relax?

no 14

yes 17

sometimes 2

16a) Do you think Internet is useful to relax?

42%

52%

6%

no

yes

sometimes



16) Opened answer: why?

contact with my friends 2

information 1

entertainment 3

relax 4

16) Opened answer: why?

20%

10%

30%

40% contact with my friends

information

entertainment

relax



17) Is the Internet better than other entertainments in your opinion? 

yes 6

no 17

sometimes 5

17) Is the Internet better than other entertainments in your 

opinion? 

21%

61%

18%

yes

no

sometimes



17) Opened answer: why? 

sport 2

disco 1

free videos and games 1

more enjoying entertainment 1

chatting with a lot of people 1

17) Opened answer: why?

32%

17%17%

17%

17%

sport

disco

free videos and games

more enjoying entertainment

chatting with a lot of people



PART IV - THREATS IN INTERNET AND METHODS OF A DEFENSE

1) Do you think that your home computer is safely secured against unauthorized access?

yes 24

no 5

I'm not sure 23

1) Do you think that your home computer is safely secured against 

unauthorized access?

46%

10%

44%
yes

no

I'm not sure 



2) Have you ever become a victim of an internet crime?

yes, once 3

no 45

more than once 4

2) Have you ever become a victim of an internet crime?

6%

86%

8%

yes, once

no

more than once



3) Which type of firewall do you use most often?

software 36

stateful 5

none 6

no answer 5

3) Which type of firewall do you use most often?

68%

10%

12%
10%

software

stateful

none

no answer



4) Are the computers at your school stable and fast enough?

yes 19

no 13

it depends 19

no answer 1

4) Are the computers at your school stable and fast enough?

36%

25%

37%

2%

yes

no

it depends

no answer



5) Are your private data in your computer lab protected?

yes 25

no 23

it depends on a computer lab? 12

5) Are your private data in your computer lab protected?

42%

38%

20%
yes

no

it depends on a computer
lab?



6a) Do you backup your data?

yes 23

no 29

6a) Do you backup your data?

44%

56%

yes

no



6b) Opened answer: why?

I have no important data 3

not have enough software to be scared 1

I will in the future 1

do not know 6

safety 10

I have no time to do backup 2

I do not want to lose my data 6

6b) Opened answer: why?

10% 3%

3%

21%

35%

7%

21%

I have no important data

not have enough software to be scared

I will in the future

do not know

safety

I have no time to do backup

I do not want to lose my data



7) Which antivirus do you use at home?

not have any 2

NOD 32 20

Avast 16

Kaspersky 0

Panda antivirus 0

AVG 12

F-secure 0

Norton 2

other 3

7) Which antivirus do you use at home?

4%

36%

29%

0%

0%

22%

0% 4%
5%

not have any

NOD 32

Avast

Kaspersky

Panda antivirus

AVG

F-secure

Norton

other



8) Have you ever been cheated by on-line shop, or on an Internet auction?

yes 4

no 48

8) Have you ever been cheated by on-line shop, or on an Internet 

auction?

8%

92%

yes

no



9) How many times were you forced to give your computer to specialist to repair it, because of viruses, and trojans?

once 9

several times 7

many times 3

never 33

9) How many times were you forced to give your computer to specialist to repair it, because of 

viruses, and trojans?

17%

13%

6%
64%

once

several times

many times

never



10) Does your teacher regularly check whether you and your classmates don’t do any illegal internet activities?

always or often 10

sometimes 15

rarely or never 27

10) Does your teacher regularly check whether you and your 

classmates don’t do any illegal internet activities?

19%

29%

52%

always or often

sometimes

rarely or never



11) Have your ever dated anybody via internet you didn’t know?

once 4

more than once 12

never 36

11) Have your ever dated anybody via internet you didn’t know?

8%

23%

69%

once

more than once

never



11) Opened answer: Were you always sure about who you were really meeting with? 

yes 6

no 4

no answer 6

10) Opened answer: Were you always sure about who you were 

really meeting with? 

37%

25%

38%
yes

no

no answer



12) Have you ever been scared of anything/anybody on the Internet?

once 7

more than once 4

never 41

12) Have you ever been scared of anything/anybody on the Internet?

13%

8%

79%

once

more than once

never



13) Do you think that you are well-informed about most of Internet threats and dangers? 

yes 31

no 17

not at all 4

13) Do you think that you are well-informed about most of 

Internet threats and dangers? 

59%

33%

8%

yes

no

not at all



14) Do you know what to do if you find “an unsuitable content” on internet?

yes 32

no 20

14) Do you know what to do if you find “an unsuitable content” on internet?

62%

38%

yes

no



15) Who is responsible for internet privacy and security in your school?

administrator 37

teachers 13

someone else 2

nobody 0

never15) Who is responsible for internet privacy and security in 

your school?

71%

25%

4%
0%

administrator

teachers

someone else

nobody



16) How often do you update all the security software?

at least once a day 10

at least once a week 20

sometimes 17

never 5

16) How often do you update all the security software?

19%

38%

33%

10%

at least once a day

at least once a week

sometimes

never



17) Have you or your school ever had computer stolen?

yes, once 5

yes, more than once 1

never 46

yes

no

17) Have you or your school ever had computer stolen?

10% 2%

88%

yes, once

yes, more than once

never



18) Does your school have a written IT security policy?

yes 50

no 2

18) Does your school have a written IT security policy? 

96%

4%

yes

no


